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SESSÃO ORDINÁRIA                  DATA: 03.05.2021                            ATA Nº 10/21/SO
                                    PRESIDENTE: CLÁDIO BATISTA MANZONI
                         VICE-PRESIDENTE: DÉCIO CARDINAL LOUREIRO
                               1º SECRETÁRIO: DIONATHAN DE PAULA FARIAS
                               2º SECRETÁRIO: JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA
 ===========================ATA Nº 10.21.SO =========================
Presentes os Vereadores: Alexsandra Terra da Encarnação, Cláudio Batista Manzoni, Cleusa Terezinha Lavarda Canterle, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Muller, Fernando Silveira de Oliveira, Haroldo Rios Pouey, João Alberto Ferreira de Lima, José Leovegildo Fortes da Silva e Nélson Peraça Abreu. ===================

Aos três dias de maio, do ano de dois mil e vinte e um, às quatorze horas, no Plenário da Câmara Municipal de Santiago, sob a presidência do Ver. Batista teve início a sessão ordinária. O Presidente, abriu os trabalhos, saudou aos presentes pediu a entoação da Mensagem Bíblica, solicitou a leitura da Ata 09.2021.SO de 26.04.2021, que foi aprovada por UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM AUSÊNCIA DO VER. MAGDIEL. FORAM LIDAS AS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS. Projetos apresentados nesta Sessão: Projeto de Lei Complementar 004.2021.EXE, 015.2021.EXE e 016.2021.EXE. Inscritos à Tribuna: VER. CLEUSA TERESINHA LAVARDA CANTERLE = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, acha que falar do dia dos trabalhadores em 2021 seria difícil, pois assim como os trabalhadores da saúde tiveram grandes desafios e muito trabalho, muitos profissionais e trabalhadores perderam seus empregos, fecharam negócios, muitos setores passaram e passam muitas dificuldades e problemas que a falta de renda acarreta, sendo preciso fé, esperança e muita solidariedade. Refletiu que, Graças à Deus, este ano estamos recebendo a vacina e espera-se que superaremos a pandemia. Comentou que esteve visitando os profissionais da secretaria da Agricultura que atuam nas estradas do interior, junto ao Prefeito Tiago e com o Secretário Canterle, visitou diversos locais pode ver o grande trabalho dos mesmos. Parabenizou e desejou votos de felicidades a todos os servidores municipais, de todos os setores, bem como aos trabalhadores em todos os segmentos da sociedade, os quais se dedicam a fazer e dar o melhor de si. Deseja que no próximo ano possam comemorar esta data com tranquilidade e alegria. Da mesma forma, agradeceu os Servidores e Assessores do Legislativo, que os auxiliam a cumprir seu papel e bem servir a comunidade de Santiago. Referiu-se que “ao amor de mãe”, que é único, todos vivenciam isso, desejando que cada filho tenha um gesto de carinho e afeto, não um dia do ano, mas em todos os dias para com suas mães, que fazem de tudo para tornar seu filhos felizes pois para as mães o amor é incondicional e não tem preço. Solicitou que os filhos que tiverem condições, prestigiem o comércio de Santiago, dando assim oportunidade aos comerciantes de Santiago, pois mesmo sendo mais prático comprar pela internet, o fortalecimento do comércio da nossa cidade melhora a economia e preserva os empregos. Deixou uma bela frase para as mães. VER. FERNANDO SILVEIRA DE OLIVEIRA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, aproveitando a mensagem da colega Cleusa, mandou abraço e felicitações a todas as mães brasileiras e de Santiago, especialmente a sua mãe, porque além de ser a semana das mães, ainda seria o aniversário da mesma, Sra. Nilda Silveira, agradecendo-a por todo o esforço para consigo. Comentou que hoje há vários projetos para votação, mas vota-se o projeto de Lei 001, que trata da reformulação do Conselho de Desenvolvimento Urbano, que veio contemplando uma sugestão que enviou anteriormente, o qual inclui a União de Bairros para ser participante do Conselho, na véspera em que estão para debater o Plano Diretor, acha que nada mais justo do que chamar esta entidade, a qual une todas  as associações de bairros desta cidade, para ser  também protagonista e participar destas discussões. Citou que esteve com a Sra. Juliana Damian, a qual gentilmente esteve no seu gabinete e representa a RGE em Santiago, onde discutiram demandas que envolvem aquela empresa, inclusive investimentos no interior, que passa por muitas faltas de energia elétrica, especialmente quando chove, a mesma teria dito que a empresa tem planos de investimentos neste sentido, prometeu verificar melhorias  também na sede para os usuários, ainda mais que terão mais uma empresa do ramo de energia em solo gaúcho, A Equatorial, isso é  importante para comparar-se os serviços, como ocorre no livre mercado. Citou que esteve reunido com o General Troviso, em Santiago, e o General Hertz, em Santa Maria, onde pode entregar em mãos a Moção de Apoio para que possam ter uma Escola de Sargentos das Armas – ESA, em Santa Maria, citando o investimento de 1,2 Bilhões, além dos inúmeros benefícios econômicos e sociais que poderemos ter com esta escola em nossa região, ao Estado e Prefeituras.  Destacando que cerca de 22 mil pessoas deverão trabalhar na ESA, gerando cerca de 250 milhões/ano em proventos, dinheiro que deverá escoar não só em Santa Maria, mas para os municípios da região. Destacou que os filhos santiaguenses poderão ficar mais perto de casa, não mais precisariam se deslocar para os cursos de Sargentos em Minas Gerais, comparando a vinda desta escola ao que representou a UFSM para a região quando veio para Santa Maria. Disse que teria ficado feliz com o Comando da 3ª Divisão do Exército ao reconhecer que cidade de Santiago está imbuída, buscando que aquela cidade seja a Pauta Central para vinda da ESA, sendo a primeira Moção de Apoio do interior do RS neste sentido, ficaram até surpresos que partira de Santigo e não de Santa Maria, mas teriam aqueles levado em consideração a aptidão militar que temos aqui, sendo a cidade de Santa Maria  a cidade que teria o 2º maior efetivo militar do Brasil, só perdendo para o RJ, Santiago, junto com aquela cidade, foram esse grande efetivo militar. Disse que estará acompanhando de perto este pleito, que seria de todo o RS, pois dentro de 40 dias terão a visita do Comandante Geral do Exército, que dará o grande aval que dirá se Santa Maria será escolhida. Disse ainda ter se reunido com o Dep. Josepe Riesmo, da Assembleia Legislativa e o Ver. Pablo, da Câmara de Santa Maria, pedindo agilidade em todos os processos de modernização urbanística daquela cidade e no Plano Diretor, pedindo regime de urgência neste sentido, para que a mesma de fato, seja a cidade escolhida, pois se for, beneficiará a todos nós. VER. EVA MARISTANE RODRIGUES MULLER = MDB =: Após saudação inicial, relatou sobre a atividade a qual participou em 29 de abril, na Assembleia Legislativa-RS, onde a convite do Dep. Gabriel Souza, Presidente da Assembleia, foi participar do Seminário da Causa Animal, legislação e políticas públicas protetivas, onde haviam várias autoridades da causa de várias cidades e estados, muitos fizeram apresentações on line, de forma híbrida. Teriam assim ocorrido a promulgação simbólica deste projeto, que partira do Dep. Gabriel, cujo Governador Eduardo Leite estava no local e la´ fora promulgada a referida Lei. Chamou-lhe atenção os especialistas na área de Direito que estavam no local, uma Juíza e um professor de Direito do Paraná, mostrando que a legislação existe em todo o Brasil, precisa ser cumprida, sendo que os municípios podem fortalecer estas legislações, criando leis próprias municipais para que se combatam os maus tratos aos animais. Citou debates feitos pela cidade de Niterói e Estância Velha, onde puderam ver que a realidade não seria diferente daqui, pois onde veem  situações de maus tratos animais,  também aí existiriam maus tratos a pessoas vulneráveis, como crianças, idosos ou mulheres. Ficou feliz em saber que com as denúncias de algum vizinho sobre maus tratos a animais, pode-se também verificar as condições de maus tratos com pessoas. Citou um exemplo que a teria marcado, que ocorreu no centro de nossa cidade, onde era inacreditável o que ocorria com uma senhora idosa, sob extremos maus tratos e invisível aos olhos da cidade, onde no local também ocorriam maus tratos a animais. Teria ficado bem satisfeita em ter ido neste evento, trazendo exemplos dos colegas que lá estavam, acha que devem convencer os gestores públicos de que devem fazer o maior reforço para que o controle populacional de cães e gatos seja levado a sério, porque é também uma questão de saúde pública. Não só as ONGs, mas os Municípios tem que fazer cumprir as leis, citando o Artigo que fala  que quem tutela o direito dos animais é o Estado, dito por Juiz e Advogados na ocasião. O Presidente passou os trabalhos ao vice para usar a tribuna: VER. CLÁUDIO BATISTA MANZONI = PROGRESSISTAS =: Após saudação Inicial, disse que teria participado de uma reunião com o Delegado Guilherme Antunes, sobre o caso de prevenção às drogas em Santiago, sendo que em seguida teria ocorrida aquela grande apreensão policial. Informou estar entrando com proposição sobre a possibilidade de firmar parcerias entre o Executivo Municipal e a Delegacia de Polícia desta cidade, no sentido de palestras informativas e preventivas contra as drogas, ministradas pelos agentes de segurança, para a direção e coordenação pedagógica das escolas e aos monitores do projeto Bola para o Futuro. Lembrou que atuou muito dentro deste projeto, sabe da referência que os monitores seriam para as crianças e adolescentes em orientá-las. Neste sentido, sentiu muito orgulho e ficou muito feliz em ver o jogador que saiu do Projeto  Bola  para o Futuro e do Cruzeiro,  o qual estaria jogando no Caxias e fazendo inclusive o gol do empate contra o Grêmio, além disso, haveriam outras crianças e adolescentes que também fizeram sua vida profissional, ganhando financeiramente com isso, exemplificando que um destes meninos foi do projeto Bola para o Futuro e atualmente joga num time de Minas Gerais, no futebol de salão, tendo saído campeão da taça Brasil de Futebol em Minas Gerais. Seriam pessoas que iniciaram a vida dentro do referido projeto e estariam “ganhando a vida” com o esporte.  Citou que junto com o Assessor do Dep. Pedro Wesphalen, Valtair Machado, mais o Prefeito Tiago, a Secretaria Mara e o Vice-Prefeito Marcelo, teriam participado da confirmação de uma emenda de R$ 120.000,00 para EMEI Mari Peixoto, conseguida através de articulações dos Vers. Dionathan e Cleusa, no ano passado, através do Dep. Pedro Wesphalen, que será para melhorar a infraestrutura local, com a cobertura do pátrio central, grama sintética com playground, cobertura de acesso ao pátio da escola, elogiando o grande trabalho que é feito pela Sra. Andreia e demais funcionários da referida EMEI. Comentou que a primeira conversa que teria tido coma Sra. Andreia foi que a mesma pediu-lhe que se articulasse para conseguirem umas tintas e, no entanto, o Deputado teria conseguido a emenda de 120 mil reais e teria garantido mais uma emenda do mesmo valor para ano que vem. Parabenizou ainda a Secretária de Educação e a Administração, pela grande aquisição que foi feita em materiais de informática e processamento de dados para alunos e professores do 5º ao 9º ano, e na segunda etapa será para o 1º ao 4º ano, sendo aquela uma secretaria que sempre estaria surpreendendo a todos, por tantas coisas boas que cria no sentido de melhorar a educação. Reassumiu os trabalhos à Mesa. VER ALEXSANDRA TERRA DA ENCARNAÇÃO = PROGRESSISTAS =: após saudação inicial, parabenizou a todos os trabalhadores pela passagem do dia do trabalho, não se medindo o caráter pela profissão, mas em ganhar sua vida honestamente, dando o melhor de si em cada trabalho que lhe seja confiado, todos merecem os parabéns. Parabenizou a Secretária Mara pelas atividades e ações e propostas que tem implementado na educação, pois tem visto as inúmeras desigualdades e diferença entre os alunos, sendo uma realidade estas inovações, pois o ensino remoto vem a passos largos, havendo a necessidade dar as mesmas condições para todos os alunos e adultos neste sentido. Desejou muito sucesso ao Prefeito de São Borja, Eduardo Bonotto, que saiu exitoso no pleito, retornando ao comando da FAMURS. Parabenizou a Segurança pública de Santiago, especialmente a Brigada Militar e Polícia Civil, pela condução dos trabalhos que tem ocorrido em situações de violência atípicas em nossa cidade, mas os órgãos de segurança, de pronto, teriam controlado a situação, embora saibam que esta violência tem gerado comoção e destruído famílias, sabe que precisam estar voltados à políticas de combate às drogas, estarem alertas, onde a proposição do Ver. Batista viria de encontro a estas necessidades, para que nossas crianças sejam protegidas, com alertas e ações voltadas a educação neste sentido. Disse que Santiago se destaca pela segurança e tem feito um grande trabalho, isso deixa a todos muito honrados, ao sair daqui sente-se exaltada como santiaguense, pelas suas excelentes ações, pelos resgates. Colocou seu gabinete a disposição para que as pessoas possam estar visitando, trazendo suas ideias, seja através da página ou watts, bem como agora também poderão estar recebendo os munícipes. Disse que preocupa-se muito com a questão da pandemia, sendo que a culpa “parece ser dos políticos”, no entanto, é uma culpa partilhada por cada um, cada um dono de seus atos e responsabilidades, não adiantando depois ficarem julgando Vereador, Prefeito, governador ou Presidente e sim, cada um deve ser responsável pelo seus atos, buscando sempre a segurança própria e dos familiares. VER. JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA = PROGRESSISTAS=: Após saudação inicial, deixou bênçãos a todos os trabalhadores pelo dia do trabalho. Expressou a felicidades em poderem ter comemorado em família o aniversário de 84 anos do seu pai, Sr. Quintino, que graças a Deus está com saúde, mesmo na velhice. No próximo domingo estarão podendo comemorar o dia das mães, pedindo bênçãos a estas, sendo que a sua está com 85 anos, é uma guerreira e graças a Deus está bem. Deixou o reconhecimento à Secretária de Educação, pelo bom trabalho e inovações, aquela tem feito um trabalho impar pela comunidade escolar. Através de seu Gabinete, fez um voto congratulatório para com as forças de segurança pública, sendo que hoje faria 30 anos que está na Brigada Militar, algo que muito o orgulha. Fez o reconhecimento ao trabalho das forças de inteligência e força tática do 1º Esquadrão, reconhecendo o trabalho de profissionalismo da pPolícia Civil de Santiago, que tem feito um grande trabalho no combate às forças do tráfico, os quais tem vindo de capitais, se infiltrando em nossa cidade, mas estas forças policias tem nos mostrado segurança. Agradeceu o trabalho dos mesmos, deixando a grande admiração e respeito por parte da comunidade, porque por diversas vezes os policiais não teriam o merecido o reconhecimento. Deixou a frase: “eles que venham, por aqui não passam”.  Citou ao Ver. Batista que já vivenciou e fez inúmeras palestras no município e em cidades vizinhas, sobre a conscientização ao não uso das drogas e sobre a violência, sendo que hoje em dia seguem com o PROERD, um programa reconhecido no mundo todo e que faz grande diferença, onde colocam na cabeça da “gurizada” que as drogas são uma ilusão, uma viagem sem volta.  Comentou que entrou com proposição na Casa, a qual vem auxiliar  no combate aos maus tratos para com os animais, de ser criada uma Veterinária Solidária, busca o apoio dos colegas, pois poderão ser  auxiliados  por profissionais Veterinários voluntários ou estudantes estagiários, porque como fora dito pela colega Eva, nota em muitas casas que existem animais desassistidos, muitas vezes por falta de veterinários, sem remédios adequados por serem pessoas de baixa renda, que não tem condições de  tratar seus animais ou comprar vacinas. Já teria sido procurado por algumas veterinárias que serão voluntárias em ajudar neste sentido. Citou o caso de dois cavalos que foram castrados brutalmente, num ato até de covardia, na última quinta-feira, na vila Carlos Humberto, onde um dos animais apesar do soro que  sua excelência fez na veia e da ajuda do Veterinário Vítor, o animal não teria resistido, não foi possível salvar. Ponderou que aquela família parece que não tinha condições de dar o tratamento e remédios, mesmo tendo um familiar ajudado depois. VER. HAROLDO POUYE RIOS= PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, pelo dia 1º de maio, em nome do servidores da Prefeitura, na pessoa do Sr. Luiz Ari Silva de Oliveira, deixou um abraço especial a todos os demais, porque aquele teria trabalhado por mais de 33 anos na secretaria de Obras, na área de calçamentos da mesma, deixou um grande trabalho na parte de nivelamentos rua, enviou abraço fraterno ao mesmo, o qual deixará saudades. Da mesma forma, enviou abraço muito fraterno a todas as mães que terão seu dia comemorado no próximo domingo, elas nos carregam por 9 meses no ventre, dedicando amor incondicional, refletindo isso em nossas vidas, para estas deixou um abraço muito especial. Como líder do Governo, citou que no dia 6 de maio, na frente do Horto mercado, a secretaria de meio ambiente estará recebendo os artigos eletrônicos, isso resgata a identidade e educação desta cidade neste sentido. Citou que a Prefeitura estaria, através da secretaria de gestão, com processo seletivo para estagiários para vários ramos de conhecimento. Citou que a Administração estará lançando mais uma vez o FORUM Municipal pró Desenvolvimento, desta vez de forma on line, remota, mas desejam fazer um sistema semelhante ao que foi feito anos atrás. Citou que a secretaria de obras segue com os calçamentos, estariam sendo efetivados em diversas ruas, que citou os nomes na tribuna, todas dentro do cronograma, processo que assim segue-se desde o ano anterior. Elogiou a Secretaria de educação, através da Sra. Mara e o Prefeito Tiago, pelo investimento de mais de 4 milhões em tecnologia e dispositivos eletrônicos, para que em todas as escolas municipais os jovens de 5º ao 9º possam ter o aprendizado digital, depois serão os demais, de 1º ao 4º ano, no sentido de que para o futuro estes estejam engajados e, de Santiago, possam se comunicar com o mundo todo. Citou que existem reclamações a respeito da falta de postos de trabalho, mas estes não seriam apenas presenciais, citou o exemplo de Arquitetos que daqui prestariam serviços para famílias do Canadá.  Ressaltou que neste avanço em tecnologia, mesmo estando em Santiago, pode-se atender não só o em torno desta cidade, como a locais no mundo inteiro. Usou três minutos do Ver. Tadeu: ponderou que na Educação em Santiago é muito especial o avanço em tecnologia que, como disse o Ver. Batista, quando pensam que já sabem tudo, tem mais inovações.  Parabenizou a secretária Mara e o Prefeito, Citou  os projetos como os not boocks para uso dos alunos, o Bola para o Futuro, assim como a energia fotovoltaica, que é uma energia limpa e sustentável, situações  cada vez mais buscadas em que Santiago se destaca em todos os município nesta busca por tecnologias limpas. VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, lembrou que o que mais tería a comemorar hoje é que estaríamos há 8 dias sem nenhum óbito pela covid 19 em Santiago, elogiando e reconhecendo a Secretaria de Saúde e o hospital de Santiago, assim como todos os que trabalham, fazendo de tudo o que é possível para salvar vidas. Pediu para que os cidadãos cada vez mais se protejam, cada um com a responsabilidade e sobre sua família. Parabenizou ao Sr. Mauro Lacort, pelo seu filho Marlon, que é um grande zagueiro e teria jogado, fazendo um gol contra o grêmio, sendo que seu pai sempre fez um esforço muito grande na busca deste sonho de Marlon. Da mesma forma ocorreria com Marcelinho Castilhos, que faz um grande esforço com o filho Estevan, o qual estaria jogando no time Porto, em Portugal, cujos pais e mães sempre são a base familiar. Neste sentido, parabenizou ao Ver. Tadeu pelos 40 anos de casamento, desejando que assim continuem unidos e abençoados, com carinho e união. Deixou uma homenagem a todas as mães, seres maravilhosos, assim como as mães desta Casa, em especial a sua amiga Nilda, desejando-lhe muita saúde, sucesso e alegrias, cujos filhos devem ter para com estas muito carinho e atenção, quem não tem mãe saberia a falta que faz. Em nome dos funcionários desta casa, parabenizou a todos os trabalhadores pelo seu dia transcorrido, deixou seu respeito e carinho, por que se não houver um trabalho honesto e não houver alguém por trás do balcão,  a roda do mundo não gira, a todos deixou seu carinho e respeito. Deixou ainda os parabéns ao Sr. Quintino pelos seus 84 anos, desejando-lhe saúde. Da mesma forma, parabenizou à Secretária Mara, que estará trazendo o mundo digital para acesso de todos os alunos da rede municipal e ensino, o mundo futurista de amanhã. Parabenizou a COORPS, na pessoas de Fábio Monteiro, pela construção da sua nova Sede na rua Pinheiro Machado, Centro Cooperativo Ângelo Tadeu Linhares, assim como a todos os trabalhadores da mesma, que fazem girar o mundo do trabalho. Disse que sempre estão fazendo o melhor na Casa, com os telefones e gabinetes a disposição. Estando na semana do trabalho e das mães, disse que “não seriam mães”, mas estão prontos e serão parceiros para ajudar a comunidade no que for possível. VER. JOSÉ LEOVEGILDO FORTES DA SILVA = PL =: Após saudação inicial, fica por último e escutando o que os colegas teriam falado, muitas vezes no decorrer destes muda todo o seu discurso. Citou as palavras da Ver. Cleusa, que teria comentado a falta de empregos e necessidades de muitos trabalhadores, algo que comove a todos. O Ver. Haroldo, que falou sobre a aposentadoria de um servidor, que seria vizinho de Sua Excelência, fica em casa muitas vezes se perguntando o que faltaria para esta cidade ter investimentos, pois isso faltaria muito, seria apenas o básico do básico. Ao ouvir sobre os investimentos na Educação lembrou que a mesma seria obrigada, por Lei, a gastar 25% do orçamento Municipal. Segundo ele, a mesma tem que gastar mesmo isso, senão o Prefeito entraria por improbidade administrativa. Vê que “a máquina administrativa da cidade estaria inchada”, todos os serviços referentes a aposentadoria mencionada pelo Ver. Haroldo, hoje em dia seriam terceirizados, como o caso dos calceteiros, pois não teriam mais calceteiros municipais, a não ser algum do nivelamento ou pouca coisa. Fora citado a COORPs, que teria muitos serviços prestados ao Município é e terceirizado, antigamente todos esses serviços, como calçamentos, limpezas de ESF(s), eram feitos pelos funcionários municipais, mas hoje em dia embora o número de funcionários municipais continue o mesmo, porque se aposentaria um e segundo ele, é chamado outro no lugar, mas a Prefeitura seguiria terceirizando o serviço. Citou que se pegarem hoje o gasto com pessoal seria em torno de 50%, mas se colocarem no papel daria mais de 60%, pois muita prestação de serviços seria terceirizada e entraria como mão de obra. Por isso é que não haveria dinheiro para nad. Afirmou que se houveram calçamentos no ano anterior, foi porque fizeram financiamento, do contrário, nenhuma rua seria calçada. Ao comentarem as datas comemorativas de 1º de maio e Dia das mães, destacou que os Vereadores do PP da outra legislatura teriam aprovado o maior aumento de IPTU dos últimos 20 anos, seria uma traição do Prefeito para com os munícipes, pois estaria ocorrendo o maior aumento de imposto dos últimos 20 anos na cidade, e vem a Ver. Cleusa dizer que “estariam em crise”, mas para  Prefeito, segundo Gildo, não teria crise e nem piedade, pois esta Casa teria dado o aval para o referido gestor, em 2017, dando a autonomia para o Prefeito aumentar o IPTU da forma que quisesse, tendo aquele aumentando o IPTU em mais de 13%.  Lembrou que no dia 15 começarão a pagar o referido imposto e sentirão “a dor que sentiu”, quando e 2017 os Vereadores do PP deram aval, esta Casa dera poder ao Prefeito para isso, lavou as mãos, agora estaria aí o prejuízo, o maior aumento de IPTU dos últimos 20 anos, como base cálculo VRM, que é a base para todos os cálculos municipais. Lembrou que tentou evitar em 2017, assim como a Ver. Eva, o Nélson tentaram, votaram contra, mas não adiantara, pois eles eram a maioria. Tendo as pessoas se dirigido à Secretaria da Fazenda reclamar os aumentos, os funcionários da Prefeitura teriam dito: “vão cobrar dos Vereadores esse IPTU”, sugeriu então no dia 15, quando os munícipes forem pagar o imposto, venham e cobrem dos Vereadores, que teriam dado a autonomia para o Prefeito fazer tal absurdo, em plena pandemia, não aceita e briga por isso, pois poderia aquele ter tido coração e dignidade e aumentado apenas aquilo que aumentara o salário mínimo, 4 a 5%, mas não, “quem pagaria a conta dos automóveis novos seria a comunidade”. Citou que elogiam muito a saúde e estradas, mas haveria um caso triste de uma pessoa em sua vila, que não pode ir fazer curativo no ESF do bairro por problema de locomoção, precisando receber um curativo em casa. Foi ao ESF tentar resolver o caso da pessoa (seguiu no tempo de liderança):mas lhe fora alegado pela saúde que não haveria carro para mandar fazer tais curativos, sendo esta pessoa pobre, estaria tendo que pagar 30,00 cada, para uma enfermeira ir em casa fazê-los, antes eram dois curativos por dia. Seria a realidade de Santiago que tem que ser mostrada. TEMPO DE LIDERANÇA: VER. HAROLDO: Veio alertar ao colega Gildo que a Prefeitura não está sem investimento e nem estaria quebrada, estaria comprando not boocks, sendo dever da Educação fazer isso mas, precisa haver gestão para os colocar, pois outras cidades não estão colocando os not books para os alunos, não bastaria dinheiro, necessitaria também haver gestão. Sobre a terceirização, o colega saberia que faz parte do processo, o colega saberia muito bem como legislador, que existe um teto máximo de 51% para gastos com funcionários públicos, por isso outros serviços devem ser prestados e, segundo ele, seria muito boa a prestação de serviços em Santiago, nem tudo estaria perfeito, sempre é preciso melhorar cada vez mais, para isso precisam investir em serviços terceirizados, isso também seria investir e resolver o problema do cidadão. Ressaltou que não estamos em “terra arrasada”, se nem tudo está certo, a maioria estaria correta do que alguma coisa que precise ser alinhada, tem certeza disso. VER. EVA: Achou boa a ideia de João Alberto da farmácia para animais, mas nem seria apenas a questão de não ter veterinários voluntários e remédios, segundo ela, sobre ter cavalos é complicado, pois soube de uma história meio estranha, inclusive estas pessoas teriam pedido cestas básicas no face book, se não teriam nem alimentação para si própria, terem dois cavalos de raça, ou seja, não só na nossa cidade, como na região  soube que estariam vendendo cavalos em 60 prestações, sendo muito fácil comprar um cavalo pagando R$ 50,00/mês, mas as vezes as pessoas não teriam condições de ter um cavalo, pois um saco de ração dos mais baratos custaria 95,00, quando uma cesta básica custaria 99,00. Acredita que devem se unir e criar uma legislação para Santiago neste sentido, pois estaria havendo um descontrole. Ponderou que não teria atendido estes dois cavalos porque não teria muito conhecimento nesta área e, quando precisa, repassa aos colegas. Não acredita que os referidos animais teriam sido castrados pela madrugada, pois não seria fácil esta ação sem ninguém ver. VER. DÉCIO: refletiu que depois de ouvir “devaneios” do Ver. Gildo precisou voltar a esta tribuna, porque o colega teria dito que a obrigatoriedade do município é até 50% com folha de pagamentos, além disso é 25%  com a educação, 15% com a saúde, destacando que sobraria apenas 10% da arrecadação para investimentos, é preciso muita responsabilidade e saber o que faz para poder construir, crescer, gerar empregos e calçamentos com apenas 10% de arrecadação. Ressaltou que se não fossem as emendas parlamentares e financiamentos com responsabilidade, não teria condições nenhuma de investir, a não ser que faça-se uma reforma tributária, pois enquanto recebermos apenas 15%, “pingados do governo federal”, não tem como fazer. Outra coisa que deixou claro seria que o colega  sabe que é mentira quando insiste em falar na Casa que os Vereadores tenham autorizado aumentos em IPTU, quando a Casa teria, em 2017, autorizado apenas o reajuste  na variação da VRM, Valor de Referência Municipal através do IGPM, sobre IPTU não viera aumento algum, aumentou-se apenas as taxas de VRM segundo a variação do IGPM, que no fim do ano passado fechara o índice em 24,52%, mas que o município conseguira deixar a correção do IPTU em 13%, mesmo  com isso podendo haver uma ação futura do Tribunal de Contas do RS. Pediu que não façam “confusão na cabeça dos ouvintes” que não entendem deste tipo de cálculo. VER.GILDO: disse que não poderia sempre perder, um dia tem que ficar por último. Dirigiu-se ao Ver. Haroldo que teria dito que há investimentos, citou o caso de habitações populares que na época do Ex-Prefeito Chicão e o Vice-Júlio, depois no tempo de Júlio quando Prefeito, onde eram feitas 60 casas/ano, mas na gestão de Tiago não fora feito nenhuma casa popular. Calçamentos, segundo ele, Júlio Ruivo fazia cerca de 40, 50, 30/ano em quadras de calçamentos, com investimento próprio do município, sendo que agora o dinheiro estaria sendo muito mal aplicado. Segundo ele, o maior investimento e aplicação do Prefeito Tiago teria sido nas diárias de campanha e horas extras da secretaria de obras, o qual o Ver. Haroldo fora Secretário, mas um dia a população deverá saber a quantia de horas extras e benefícios irregulares que teriam sido desviados para funcionários na secretaria que o Ver. Haroldo administrou por muito tempo. O Presidente Encerrou a primeira parte da sessão e suspendeu por alguns minutos, em seguida, reabriu-a, para darem início à ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI COMPEMENTAR Nº 001/2021.EXE: “Altera o Artigo 8º de Cria o Artigo 38-A, da Lei Municipal 068/2006.” Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORÁVEL. A Ver. Cleusa sugeriu a não leitura dos projetos, já de conhecimento de todos. FOI APROVADA A SUGESTÃO POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM AUSÊNCIA DO VER. MAGDIEL. EM DISCUSSÃO:  O Ver. Fernando agradeceu o Executivo pois quando veio o projeto original apresentara emenda para incluir a União de Bairros, Associações de moradores de Santiago, para a importância deste protagonismo comunitário, às vésperas da discussão do Plano Diretor, bem como a retirada do Poder Legislativo da composição deste importante Conselho, por ser inconstitucional e já estar na Lei de 2006, feita uma discussão enquanto Bancada progressistas, que o Prefeito teria sido sensível e reparou o projeto antes de mandar para a Casa. Em votação: PROJETO APROVADO POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM AUSENDIA DO VER. MAGDIEL. PROJETO DE LEI 013/2021.EXE: “Cria o Fundo Municipal do Trabalho, Emprego e Renda (FUNTER) e institui o Conselho Municipal de Trabalho, Emprego e Renda (CONTER), no âmbito do Município de Santiago e dá outras providências.” Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORÁVEL. FOI APROVADO O PROJETO POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM AUSÊNCIA DO VER. MAGDIEL. PROJETO DE LEI 014/2021/EXE: “Altera o Art. 2º da Lei Municipal nº 006/1997- Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural.” Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORÁVEL. FOI APROVADO O PROJETO POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM AUSÊNCIA DO VER. MAGDIEL. PROJETO DE LEI 03.2021.LEG: “Denomina de Manoel João Brum Cardinal, o Distrito Industrial no Município de Santiago.” Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORÁVEL. Em votação: PROJETO APROVADO POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES COM AUSÊNCIA DO VER. MAGDIEL. PROJETO DE LEI 02.2021.LEG: “Denomina de Dr. Arlindo Luiz Disconzi, a unidade Móvel de Castração do Município de Santiago.” Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORÁVEL. Em discussão: O Ver. Gildo  explicou  que na comissão, na quarta-feira, Eva não esteve presente, teria comentado este assunto com todo o respeito, mas após ouvir no jornal falado que o Prefeito irá terceirizar o Castra Móvel, deixando de ser um bem público, pois será entregue à iniciativa privada, exemplificando que teria muito remorso no caso em que o Ver. Pelé teria dado nome de José Francisco Gorsk a um Ginásio inacabado e que nunca foi concluído, não poderão colocar o nome do mesmo em nenhum outro prédio público a não ser que revoguem aquela lei. Pensa ser meio precipitado e que não deveriam colocar o nome do Dr. Arlindo em algo que não vai ser usado pela Prefeitura, deixando de ser um patrimônio Público e não se sabe o porquê do Prefeito ter feito isso, porque o castra móvel foi conseguido através de uma verba conseguida através de emenda parlamentar pela Ver. Eva, mas será dado para a iniciativa privada. O Ver. Décio discordou do colega em algumas coisas e deve concordar em outra situação. Discordou de que doarão para a iniciativa privada, não pode, por tratar-se de verba pública e o colega deveria saber disso, seria improbidade pegar algo que veio de uma emenda parlamentar e doar. Mas ficara sabendo que pode ser terceirizado o serviço ou fazer parcerias neste sentido.  Conversando com a Ver. Eva e sabendo do trabalho do Falecido Dr. Arlindo Disconzi na casa animal, teria sugerido à colega deixar este projeto e esperar legalizar o terreno do Canil, para que pudessem colocar o nome do mesmo  “Canil Municipal Dr. Arlindo Luiz Disconzi”, a mesma não aceitou e decidiu manter o projeto, mas por ser um bem móvel, irá se deteriorar, envelhecer e o veículo castra móvel poderá ficar obsoleto, sem uso, será vendido à sucata, porque precisam renovar a frota. Irá votar a favor, porque é a favor de reconhecer pessoas que fazem pela cidade, mas concorda que precisaria homenagear ao Dr. Arlindo em algo maior, porque também concorda com Gildo e fica triste em ver o nome do Finado Chicão “num mausoléu”, pessoa que tanto fez e um nome tão valorizado na cidade. Ver. Fernando disse que conheceu o Dr. Arlindo por quem teve muito respeito pelo mesmo, quando se encontravam e falavam sobre dicção e oratória, dicas lhe deu. Mereceria uma homenagem muito maior pois o castra móvel é um veículo, se abrirem este precedente, amanhã ou depois estarão fazendo projetos para homenagear em ambulâncias, patrolas ou caminhões. Por justamente achar que aquele merece uma homenagem maior e reconhecendo os argumentos elencados, informou que seu voto ao projeto será contrário. A Ver. Eva explicou que trouxe a proposição porque fora discutida na Associação de Proteção aos animais, mas Fernando, por ser muito jovenzinho, desconheceria e não teria ideia ou noção do trabalho que o Dr. Disconzi fez para se concretizar o castra móvel. Não acha que seja o caso “de a patrola”, ou “o ônibus”, porque se tiver um nome a ser dado para esta vão dar sem problema algum, porém, explicou que se trata da “Unidade móvel de castração”, tem um projeto para tanto e se esta ficar sucateada, terá que haver outra para substituir. Teria escutado a entrevista do Prefeito que disse que irá terceirizar os serviços mas, para Sua Excelência não há problema, o que deseja é que o castra móvel funcione, este é seu objetivo, já o objetivo de algumas pessoas seria “político partidário”, se fosse uma unidade móvel proposta pelo Ver. Dionatham, que também tem simpatia pela causa, já estaria aprovado e a Unidade já estaria na rua trabalhando sem problemas, vê o “não funcionamento do castra móvel” como algo político partidário, pois teriam inaugurado até escola sem alunos. Manterá o projeto, e se for não aprovado, lamentará pela desconsideração ao nome do Dr. Arlindo. Disse entender as colocações do Ver. Décio, mas pela história e a grande luta do Dr. Diconzi quando pegou o carro dele, com gasolina própria e se deslocava a Santa Maria várias vezes para ir na receita federal atrás de um veículo para fazerem a Unidade, como foi à capital e à Foz do Iguaçu, sempre buscando um veículo para usarem. Por isso se for “por sucatear”, acredita que o castra móvel pode já estar sucateado, pois estaria parado há um ano e meio quando poderia estar trabalhando. Salientou que não lhe interessaria quem irá estar trabalhando dentro do castra móvel e sim, que o trabalho seja desenvolvido dentro do mesmo, porque se a URI, Unipampa ou UFSM pegar, não haverá problema, Sua Excelência estaria em vias de aposentadoria, “aposentando as chuteiras” do serviço público. O Ver. Fernando seria “novinho ainda”, mas a história do Dr. Disconzi na questão do castra móvel seria inegável, basta ler o histórico da vida do mesmo. O Ver. Haroldo ratificou as palavras da Ver. Eva sobre o Dr. Disconzi, uma pessoa com grande coração e inteligência, que tem seu total apoio à causa. Ressaltou que um bem público não pode ser doado, está seguro e será usado para o bem público, embora possa ser licitada a sua terceirizado para uma ONG ou Iniciativa privada, jamais ser doado ou sair do patrimônio da Prefeitura, servir ao uso público, mesmo que uma empresa ou universidade preste tal serviço. Ver. Fernando:  disse esperar e deseja profundamente que a colega não tenha desejado tirar a legitimidade de suas posições em função de sua idade.  Sobre a finalidade do castra móvel, não interessaria quem irá usar o veículo, porque não pode-se “se adonar” dos projetos, é de relevância social, mas segue com seu posicionamento, não desmerecendo toda a luta e valor do saudoso Dr. Arlindo, mas exemplificou que poderá daqui a pouco outro Vereador querer colocar o nome de um médico em uma unidade de UTI móvel também, foi nesse sentido que se posicionou e espera que a mesma compreenda seu posicionamento. Ver. Dionathan: veio justificar o seu voto porque seu nome fora citado, afirmando que Haroldo explicou muito bem, no ano passado teria apresentado proposição com o Ver. Marcelo, para a possibilidade de fazerem uma parceria com o curso de veterinária da URI. Explicou que não seria uma questão política partidária e sim, quem estaria talvez confundindo alguma coisa com política não seria a sua pessoa, porque teria assinado o projeto e irá votar favorável, porque nem há mais o que dizer da grande relevância do Sr. Arlindo em Santiago. Sua posição na Casa não seria política e sim, sempre pensar no desenvolvimento geral de nossa cidade.  A Ver. Eva: Veio explicar ao Ver. Fernando que não desqualifica-o pela idade, porque tem um filho da idade do mesmo, mas porque pela idade do mesmo, talvez desconheça o trabalho na Causa animal do Dr. Disconzi, que tem uma grande história, não seria um castra móvel qualquer, e sim uma unidade de castração. Acha também que não seria uma má ideia colocar nome de algum médico na UTI Móvel, por certo muitos mereceriam ter o nome em alguma coisa assim. Em votação: PROJETO APROVADO POR MAIORIA, COM VOTO CONTRÁRIO DO VER FERNANDO E com a AUSÊNCIA DO VER. MAGDIEL.  PROJETO DE LEI 04/2021/LEG: “Declara de Utilidade Pública o Clube São Vicente.” Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORÁVEL. Em discussão: Ver. Gildo: referiu-se ao seu pedido de informações que fez sobre o projeto, porque entrou há uma semana, não haveria pressa em votação, como clube o mesmo já teria esta função, segundo informações seria isento de UPTU, nunca pagaram e nem receberam notificação nenhuma da Prefeitura, mas daí surgira um assunto de que o mesmo deve cerca de 30 mil reais do imposto, dando esta função de Utilidade pública, depois vão entrar com processo de isenção e IPTU. Pediu informações por esta razão, mas as vai receber depois de votado o projeto. O Presidente informou que as comissões todas já haviam protocolado os pareceres por isso veio a pauta. Gildo disse que teria pedido ao Tadeu para verificar estas informações e poderia ter segurado este projeto até estas virem. Ver. Décio. Veio informar que teve dúvidas e foi averiguar, onde verificou todos os clubes da cidade e interior seriam de utilidade pública, o único que não teria ainda esta denominação seria o São Vicente, mas isso não isentaria de dívidas, antes os outros Presidentes sempre pagavam o IPTU, por algum motivo outros presidente não teriam mais pago o imposto. Ressaltou que nem este e nenhum outro clube, as dívidas que por ventura existam precisam ser pagas. Ver. Cleusa: ratificou as palavras do Ver. Décio e quanto à utilidade pública este era o único clube, embora mais antigo, que não a tinha e deverá ter este projeto para regularizar, porém, isso não isentará de possíveis dívidas existentes, depois deverão pagar ou parcelas tais dívidas. Ver. Tadeu: explicou ao Ver. Gildo que no dia em que teria pedido ao mesmo sobre as informações, disse que que o projeto em pauta nada tem a ver com o pedido de informações de Gildo, pois este projeto só regulariza o nome do clube como de “utilidade pública”, mas não interfere em dívidas existentes, porque estas terão que ser pagas ou parceladas pela direção do clube. Alguma pessoa da Diretoria do referido Clube é quem terá que ir na prefeitura e procurar ver sobre esta dívida. O Ver. Gildo acha que “por isso a Casa ficaria cada vez mais pra baixo”, porque o Presidente de uma Comissão chegar numa secretaria e dizerem-lhe que não podem dar a informação, leu o Artigo 40 e parágrafo único da Lei Orgânica da livre acesso a documentação aos Vereadores. Haveriam acusações dentro do clube que teria gente que diz que nunca fora pago nada de impostos no referido clube, porque já existiria um documento que diria que o Clube é isento, seria esta relação que desejava verificar nas informações, questionou como irão cobrar dívidas, se não se sabe qual Presidente pagou ou não e, indo o Tadeu se informar, aquele disse que o Executivo não quis informar. Por estes motivos e por estar dentro do prazo, PEDIU VISTAS AO PROJETO. EM VOTAÇÃO: APROVADO POR MAIORIA, com votos contrários DOS VERS. FERNANDO, CLEUSA e com a AUSÊNCIA DO VER.MAGDIEL. PROPOSIÇÕES: Ver. Fernando Oliveira: Pedido de informação: ao secretaria de Obras, para que juntamente com a Guarda Municipal encaminhem um parecer sobre os pedidos e reclamações dos munícipes sobre os veículos que estão abandonados nas ruas, com fotos e demais informações./ Ver. Gildo: encaminha Pedido de Informações: que o Executivo informe qual a situação tributária do Clube São Vicente perante a fazenda municipal./Ver. Claudio Batista: Indicação: que o Executivo Municipal e a Delegacia de Polícia realizem palestras informativas contra as drogas, ministradas pelos agentes da segurança, através da coordenação pedagógica municipal e aos monitores do projeto Bola para o Futuro./Ver. Joao Alberto: Indicação: que o Executivo estude a viabilidade da criação do programa veterinária Solidária./V.C. para com os policiais  1º Esquadrão de força tática e  divisão de inteligência e Policiais Civis em reconhecimento a ações realizadas em 30 de abril e 02 de maio, que culminou em diversas prisões e na apreensão de armamentos./ Vers. Dionatham e Cláudio Batista: V.C. pelos 54 anos de aniversário do Cruzeiro Esporte Clube, em 6 de maio./ V.C para com o senhor Paulo Pinheiro pelos 14 anos de serviços prestado na Rádio Santiago./Ver. Décio: V.C. para com o Sr. Fabio Monteiro, Presidente da Cooperativa, pela nova sede, denominada Centro Cooperativo Ângelo Tadeu Linhares. AS PROPOSIÇÕES QUE NÃO MERECERA DESTQEU FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE COM AUSÊNCIA DO VER. MAGDIEL.  Foi destacada a proposição do Ver. Fernando pela Ver. Eva, que pede de informações em relação aos carros que ficam parados, abandonados e estacionados na rua, como casos nas proximidade de oficina, onde como funcionária da saúde há muitos anos pedem por estas ações, porque além de ficar juntando ratos e animais,  água da chuva e mosquitos, ocupam vagas de estacionamentos, havendo locais crônicos em diversos bairros, inclusive haveria  alguns no seu bairro que estariam retirando. Acha muito boa a proposta e espera que falam uma atividade de retirar estes carros da rua, pois vem de anos. O Ver. Décio disse que esta situação deverá ser estudada no Plano Diretor, devem organizar uma Lei, estudar uma forma de fazer com que possam depois de um certo tempo recolher este tipo de carro, largado em via pública, que a maioria seriam sucatas, dando autonomia ao Município por lei para retirara das vias. Lembrou o caso que ocorria na Rua Osvaldo Aranha, onde um proprietário tinha muitos carros de sucata e leilão que deixava na rua, que após muitas desavenças e brigas, foi conseguido que retirasse e colocasse num terreno. Outros locais teriam situações semelhantes e se fizerem uma lei poderão acertar estas coisas. Ver. Alberto citou casos semelhantes quando fora da Guarda Municipal, haviam situações em que nada podia fazer-se a respeito, por isso é importante que tenha uma Lei para estipular um tempo permitido para ficar na via pública, caso não respeitado, possam retirar estes carros das vias.  Ver. Fernando explicou o porquê ainda não teria entrado com projeto pronto que teria neste sentido, mas pedira o subsídio da Guarda Municipal para poder trazer mais argumentação técnica e parte probatória, mas de forma equivocada teria encaminhado Ofício à Guarda, que o orientou a encaminhar ao Secretário, mas estaria com o projeto pronto e, se todos concordarem com este, convidou aos Vereadores para assinar junto consigo. FOI APROVADA A PROPOSIÇÃO POR UNANIMIDADE, COM AUSÊNCIA DE MAGDIEL. O Presidente Colocou em discussão o pedido de Menção Honrosa de João Alberto Ferreira de Lima à Rádio Verdes pampas FM. O Ver. Gildo pediu questão de ordem: citou o Artigo 40, parágrafo único, que daria livre acesso a todos os documentos na Prefeitura, por isso manterá seu pedido de informações, pensa que basta pedirem agilidade ao pedido de informações que fez ao projeto do Clube São Vicente, pois já assinou favorável ao mesmo e nada tem contra o mesmo, tão logo vierem as informações poderão votar o projeto, pois quer tirara as dúvidas sobre qual dívida que tem aquela entidade e desde quando. Seguiu-se a apresentação do Requerimento de concessão de Mensão Honrosa, para a Rádio Verdes Pampas, pela ação social que a mesma entrega, no último dia de cada mês, mais de 50 cestas básicas, deverá ser reconhecida a presente Menção ao Sr. Macir, Sra. Idalina, Tailan e Daniel Maronês, mas por questão sanitária, não estará feita de forma presencial, a entrega será pelas mãos do proponente. FOI APROVADA POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES COM AUSÊNCIA DO VER. MAGDIEL. O Presidente ainda colocou aos pares sobre a reunião solicitada pelo Sindi Águas, cujo pessoal da CORSAN deseja conversar com os Vereadores. FICOU ACERTADA PARA QUARTA FEIRA A SOLICITAÇÃO DE REUNIÃO COM O SINDI ÁGUAS. Nada mais havendo a tratar, encerrou a presente sessão ordinária, a qual foi lavrada a presente Ata.=====================

 Santiago, RS, 03 de maio de 2021.

VER. CLÁUDIO BATISTA MANZONI
= PRESIDENTE =
VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO
= VICE-PRESIDENTE
(continua...)

VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS 
= 1º SECRETÁRIO = 

VER. JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA
= 2º SECRETÁRIO =  
ASSINATURA DOS DEMAIS VEREADORES PRESENTES A ESTA SESSÃO:
Alexsandra Terra da Encarnação:____________________________________
Cleusa Terezinha Lavarda Canterle:__________________________________
Ernandes Tadeu Machado:_________________________________________
Eva Maristane Rodrigues Muller: __________________________________

Fernando Silveira de Oliveira:_____________________________________

Haroldo Rios Pouey: _____________________________________________ 
José Leovegildo Fortes da Silva:_____________________________________
Nélson Peraça Abreu:______________________________________________
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